

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 176 (4439)

Среда, 6 сентября 1967 года

Год издания 24-й
Цена 2 коп.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ—КАЖДОЙ СЕМЬЕ!

Новые издания. Изменения в распространении тиража

Яркие аншлаги, афиши и плакаты на улицах, объявления, публикуемые на страницах газет, известили о том, что с первого сентября открыта подписка на газеты и журналы на 1968 год.

Разовый тираж наших периодических изданий составил в нынешнем году 250 миллионов экземпляров, т. е. превысил численность населения страны. Эта цифра — ярчайшее свидетельство роста культурного уровня советского общества, справедливо называемого «читающим обществом». Эта цифра убедительно говорит о силе и популярности советской, подлинно народной печати. Именно этим объясняется и всевозрастающий спрос на печать в городах и селах нашей области.

В этом году среди населения области распространяются газеты и журналы, разовые тиражи которых составляют 1.410 тысяч экземпляров. У нас в среднем на одну семью приходится 4 издания.

Новый каталог «Союзпечати» на 1968 год содержит наименования более 4 тысяч советских и зарубежных изданий.

Особенно почетно сейчас распространение «Правды», основанной В. И. Лениным, — одной из крупнейших газет мира. Отныне «Правда» не только единственная в СССР газета, выходящая ежедневно, без выходных дней, но и единственное издание, выпускаемое каждый день на шести страницах.

Важно полностью удовлетворить растущий интерес населения к журналам ЦК КПСС, к газетам «Известия», «Советская Россия», «Сельская жизнь», «Труд», «Ленинградская правда», к производственно-техническим, сельскохозяйственным, молодежным, детским и многим другим изданиям.

Следует заботливо относиться и к распространению районных газет.

В новом каталоге имеется ряд новых изданий. Среди них — приложение к газете «Московские новости» — «Век XX и мир» (оно будет выходить на русском языке).

Республиканские журналы «Семья и школа», «Автоматическая сварка», «Кибернетика» и некоторые другие преобразованы в центральные издания. Впервые повсеместно будет распространяться газета «Советская Карелия» на финском языке.

Работники железнодорожного транспорта получат возможность подписаться на газету «Октябрьская магистраль», выход в свет которой возобновляется с 1 ноября текущего года.

Большой интерес представляют приложения к журналам. Редакция журнала «Сельская молодежь» выпускает в качестве литературно-художественного приложения к журналу в 1968 — 1969 гг. десяти томик приключенческих произведений советских и зарубежных авторов, под названием «Подвиг». Журнал «Дружба народов» продолжит выпуск книг серии «50 лет советского романа». Приложением к журналу «Огонек» будут собрания сочинений Пушкина и Маяковского, Гоголя и Тургенева.

Для наилучшего удовлетворения спроса населения на печать через розничную продажу принято решение в новом году весь тираж еженедельников «Футбол» и «Неделя» направлять в киоски «Союзпечати». Руководствуясь тем же, на несколько массовых журналов («Роман-газету», «Советский экран», «Здоровье», «Садоводство», «Пчеловодство», «Знание—сила», «Юность», «Ра-

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БЕССМЕРТНЫЙ ЮБИЛЯР

Выставка, посвященная 100-летию со дня выхода I тома «Капитала»

ВНЕШНИЙ ВИД и содержание этого тома, в котором около 800 страниц убогостного текста, поразительно контрастны. В центре обложки — суперэкслибрис: золотом оттиснут хищный двуглавый орел. Книга принадлежала Императорской Санкт-Петербургской Академии наук. А вот и неброская суперобложка: Карл Маркс, «Капитал», том первый. Первое немецкое издание, выпущенное Мейснером в сентябре 1867 года.

Сегодня книга — юбиляр. Она занимает самое почетное место на специально подготовленной выставке в отделе редкой и рукописной книги Библиотеки Академии наук СССР.

Пояснения дает старший библиотечарь историк Л. И. Киселева:

— Узнав о том, что его враги пытаются отговорить Мейснера от издания «Капитала», Маркс едет в Германию, знакомится с издателем и лично вручает ему рукопись первого тома. В Гамбурге не было достаточно квалифицированных наборщиков. Поэтому издатель печатает книгу в Лейпциге, в типографии Виганда. Уже 14 сентября 1867 года был готов

весь тысячный тираж бессмертно произведений. А через два месяца, в ноябре 1867 года, академическая библиотека в Петербурге получила причитающийся ей обязательный экземпляр. Он был без обложки...

Оказывается, в прошлом веке при международном книгообмене существовало правило: все книги пересылались получателям без переплета. По месту прибытия их «одевали». Так и «Капитал» Маркса сразу же оказался под штампованной обложкой с тисненным императорским золотым орлом.

На этой выставке много уникальных изданий «Капитала». Все они — первые. Первый русский перевод 1872 года. Первый французский, тоже 1872 года, но отпечатанный несколько позже (он интересен своим своеобразным конспиративным оформлением). Первый польский — 1884 года...

Здесь же первый полный русский перевод «Капитала» 1907 года, значительную часть которого редактировал В. И. Ленин, а также многие из тех 165 изданий революционного учения Маркса, которые увидели свет уже после Октября.

дио», «Огонек» и другие) подписка принимается с некоторыми ограничениями.

На абсолютное большинство изданий подписка производится без ограничений и, таким образом, при хорошей организации дела на местах можно полностью удовлетворить запросы трудящихся, обеспечить каждого подписчика местными и центральными изданиями.

В нашей области будут оформлять подписку свыше двух тысяч пунктов подписки и около 10 тысяч почтальонов и общественных пропагандистов печати. Многие зависят от местных партийных организаций, а также узлов связи, агентств «Союзпечати» — от их контроля и помощи.

Нужно еще шире развернуть социалистическое соревнование связистов и общественных пропагандистов ряда предприятий на лучшее проведение подписки.

Весьма важно, чтобы население заблаговременно оформляло подписку. Это даст работникам органов связи и «Союзпечати» возможность более четко провести ее обработку.

В. ЛОГИНОВ,
начальник областного отдела
«Союзпечать».

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

На сланцеперерабатывающем комбинате первым начал подготовку к зимнему сезону цех водоснабжения. В цехе большое и сложное хозяйство, состоящее из магистралей технической и питьевой воды, тепло- и пароснабжения и т. п. Если сложить все трубы цеха в одну нитку, то она составит без малого 80 километров.

Как только кончился отопительный сезон прошлого года, сразу же несколько бригад приступили к ремонту магистралей. Наиболее трудоемкую работу выполняли бригады, руководимые И. Власовым и В. Антоновым.

К первому сентября план ремонта был выполнен на 80 процентов. Однако предстоит ремонт теплоизоляции. Его должны проводить рабочие ремонтно-строительного цеха комбината, где начальником А. С. Пирогов. Но до сих пор не отремонтировано ни одного метра теплоизоляции. А время не ждет.

А. ФИГУРИН.

Стаж — 19 лет

Заслуженной славой и уважением пользуется на второй шахте горноробочий Иван Михайлович Азаров. Товарищи по работе оказали ему большое доверие, избрав его председателем участкового комитета и членом шахтного комитета профсоюза.

Девятнадцать лет — таков шахтерский стаж у Ивана Михайловича. Он ежемесячно перевыполняет нормы выработки, с честью несет высокое звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ:
И. М. Азаров.
Фото Ю. Власова.



В ПЕРВЫХ РЯДАХ

На самом видном месте в комбинате сменного мастера висят красные вымпелы. Цеховой комитет присудил их лучшему производственнику, добившимся высоких показателей в выполнении социалистических обязательств в честь пятидесятилетия Великого Октября.

Вымпелом награжден слесарь Николай Васильевич Горский. Более десяти лет трудится он в цехе сероочистки комбината «Сланцы». В совершенстве изучил оборудование, приборы, технику. Всегда добросовестно выполняет задания бригадира и механика по ремонту оборудования.

...В полночь прибыли вагоны с болотной рудой. Нужно их срочно разгрузить.

— Поезжайте за Колей Горским. Вот вам его адрес, — говорит сменный мастер, посылая аппаратчику за слесарем.

Гудит мотор дежурной машины. Набирая скорость, грузовик уносится в темноту. А через полчаса он привозит Горского.

— Извините, побеспокоили в такое позднее время, — говорит мастер.

— Ну что вы, раз нужно, то какой может быть разговор, — отвечает Николай.

И вот гремит ковш крана. Раздаются электрические звонки. Николай работает с увлечением.

Такие примеры можно приво-

дить без конца. Человек с большой смекалкой, активный рационализатор, Николай всегда находчив. Однажды сломалась головка крана на линии передавливания серы. Новых таких деталей на складе не оказалось, а работать надо. Как быть?

Слесарь нашел выход. Он сверлил отверстие там, где была головка. Поставил стальную пластинку, а к ней приварил пробку, и кран легко открывается и закрывается. На всю эту сложную и большую работу Горский затратил два часа.

Николай Васильевич стоит на ударной вахте в честь славного юбилея. На комбинате много замечательных людей. В их первых рядах шагает кадровый рабочий, ударник коммунистического труда Николай Васильевич Горский.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Научная сессия

В Москве открылась научная юбилейная сессия «Великая Октябрьская социалистическая революция и мировая литература». Сессия организована отделением литературы им. А. М. Горького Академии наук СССР и научным советом «Закономерности развития мировой литературы в современную эпоху».

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

4 сентября 1967 г.

№ 224

г. Москва

ОБ УВОЛЬНЕНИИ ИЗ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ВЫСЛУЖИВШИХ УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ СЛУЖБЫ, И ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ НА ДЕЙСТВИТЕЛЬНУЮ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

В соответствии с законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших установленные законом сроки действительной военной службы.

2. В связи с увольнением военнослужащих, указанных в пункте 1 настоящего приказа, призвать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан 1948 года рождения, не имеющих права на льготу и отсрочку от призыва, а также граждан призывных возрастов, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу.

3. Приказ объявить во всех ротах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

Министр обороны СССР —
Маршал Советского Союза А. ГРЕЧКО.

Партийная жизнь

Главное внимание — изучению Тезисов ЦК КПСС

Приближается начало учебного года в сети партийной учебы. Как готовятся к ней коммунисты парторганизации автохозяйства № 124? С таким вопросом мы обратились к секретарю партийной организации Татьяне Андреевне Ковалевой.

— Все наши товарищи уже начали подготовку к занятиям. Всего у нас 61 коммунист. Со всеми побеседовали и узнали, кто и где будет заниматься. После этого собрали заседание партийного бюро, рассмотрели вопрос о предстоящей учебе. Утвердили пропагандистов, состав слушателей школ, кружков. А в конце августа провели общее партийное собрание. На нем мы еще раз обсудили вопрос о нашей учебе. Коммунисты приняли решение, закрепившее все наши мероприятия.

— Расскажите, пожалуйста, о формах учебы.

— Формы разные. Все коммунисты будут заниматься в шести школах и кружках. Так, в школе основ марксизма-ленинизма третьего года обучения будут заниматься одиннадцать коммунистов. Среди них — члены КПСС С. П. Патрино, М. И. Гуня, С. И. Ильин, М. К. Ревунец и другие. Пропагандистом ее утвержден начальник эксплуатации молодой инженер В. Ф. Волков. Таких школ будет две. Пропагандистом второй утвержден начальник автохозяйства И. Д. Запуграев.

Помимо названных, у нас будут работать школы передового опыта, по изучению экономики, начальная политшкола. Четыре наших товарища учатся в техникумах.

— На что будет обращено главное внимание коммунистов в партийной учебе?

— Прежде всего, на глубокое изучение Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Об этом мы говорили нашим товарищам на партийном собрании. Во всех школах, кружках слушатели изучат этот важнейший теоретический документ нашей партии, будут разъяснять его положения рабочим.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Добрыми традициями живет коллектив Дома культуры горняков.

Вот уже на протяжении многих лет заслуженным успехом пользуются самодеятельные артисты хорового, драматического, танцевального и эстрадного кружков. Но более плодотворной работе в кружках мешал недостаток помещений. Над этим вопросом долго думала дирекция Дома культуры, и наконец, выход был найден. Неоправданным изливством служили старомодные балконы, которые, занимая обширную площадь, отнюдь не украшали здание. В этих «хоромах» нашли гостеприимный уют десятки голубей. И вот получено разреше-

ние на использование этих балконов под полезную площадь, на которой после перестройки и ремонта будут три комнаты. Благодаря этому почти вдвое увеличится малый зал. Если он раньше вмещал 75 человек, то теперь вместит 150 человек.

— На базе Дома культуры в этом году, — говорит директор Юрий Георгиевич Гагаев, — мы открываем клуб авиамоделлистов, фото- и радиокружки. Будет работать шахматно-шашечная секция. Ремонт и перестройку здания намечаем закончить к первому ноября.

С первого октября начнут занятия коллективы художественной самодеятельности. Театральный сезон, посвященный юбилею нашего государства, театральный коллектив открывает постановкой «Игла и штык» по пьесе (времен 20-х годов) Анатолия Галиева, в которой повествуется о том, как красноармейцы готовят подарок Ильичу!

В главных ролях заняты М. Б. Рыбаков, Ю. А. Панкратов, А. Васьин, К. Н. Смирнова и другие.

Режиссер-постановщик Лидия Васильевна Мишина, помощник режиссера Михаил Константинович Рыбаков.

В. ДУДИН.

ЧИТАТЕЛЬ СИГНАЛИЗИРУЕТ

ПОЧЕМУ МОЛЧИТ РАДИО?

Вот уже вторую неделю жители улицы Загородной лишены возможности слушать радио. В чем же причина? Я хотел узнать об этом в шестом почтовом отделении, но там ничего вразумительного не сказали.

Может быть, ясность внесет мое письмо в редакцию?

А. ИВАНОВ.

Ул. Загородная, дом № 63.

Беседы об экономической реформе

В этой книге рассказывается о сущности экономической реформы, проводимой в соответствии с решениями сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, и первых итогах ее осуществления.

Книга рассчитана на слушателей среднего звена системы партийной учебы.

«Переустройство сельского хозяйства на социалистических началах — самая сложная и трудная задача после завоевания власти пролетариатом...»

(Из Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции»).

Орден Трудового Красного Знамени вручен колхозу «Большевик» Гусь-Хрустального района Владимирской области. Награда — итог трудовых достижений сельхозартелей почти за 40 лет.

В истории хозяйства отражаются огромные типичные перемены, происшедшие в жизни крестьянства за годы Советской власти под руководством Коммунистической партии.

39 лет назад на месте сегодняшнего колхозного поселка стояли шалаши крестьян-бедняков, которые во главе с коммунистом Акимом Горшковым основали колхоз. С лопатами и топорами в руках они наступали на болота и леса Мещеры, ковыряли сохой землю, получали первые урожаи.

Выступая на митинге, посвященном вручению колхозу ордена, председатель Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР Аким Васильевич Горшков сказал:

— Главный итог нашей многолетней деятельности — это растущее и крепнущее коллективное хозяйство — фабрика, которая с каждым годом дает государству все больше продуктов питания; это конец старой деревни, это рождение человека нового мира...



За семилетку колхоз в четыре раза увеличил производство своей продукции. Пятилетку труженики хозяйства решили выполнить за три года и восемь месяцев.

Хорошо идут дела в юбилейном году. Уже выполнен план по производству мяса, молока, шерсти, выращен хороший хлеб.

Соревнуясь за достойную встречу славного юбилея Советской власти, труженики колхоза «Большевик» борются за получение на вечное хранение Памятного знамени.

НА СНИМКАХ: 1. На центральной усадьбе в колхозе.

2. Один из организаторов колхоза, бессменный руководитель первой полеводческой бригады Кондратий Иванович Иванов. Все его 8 детей получили высшее образование.

3. На полях колхоза. У колхоза 4.000 гектаров сельхозугодий,

из которых 1.000 гектаров пашни отвоевано у лесов и болот. На осушенной земле в нынешнем году получают по 20 центнеров зерна с гектара.

4. В колхозном универмаге, построенном из стекла и бетона.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС

ЗНАМЯ ТРУДА

БЕЗ РАБОТОВОГО АКТИВА

КОГДА ЗНАКОМИШЬСЯ со стенными газетами предприятий, первое впечатление такое, что большинство из них отвечает требованиям: красочный заголовок, несколько колонок текста, иллюстрации, уголок досуга.

Более детальное знакомство со стенновками меняет первое впечатление. Оно становится иным и отнюдь не в пользу многих редколлежий.

Сейчас, в канун 50-летия Великого Октября, у каждой редколлегии богатейшие возможности выпускать хорошие номера. Коллектив любого предприятия, будь то шахта, завод, учреждение, трудится над выполнением социалистических обязательств, посвященных юбилею. В производство внедряются новые, более прогрессивные методы труда. Большинство предприятий перешло на рабочую неделю с двумя выходными днями. Все эти вопросы должны находить отражение на колонках стенных газет.

А разве нестати будет разговор о воспитании молодежи на примере старшего поколения, о воспитании детей в семье, о росте духовной красоты советского человека?

Без этих материалов редколлежиям, казалось бы, не обойтись. А они, к сожалению, обходятся и этим самым очень обедняют стенные газеты.

Некоторые газеты по-прежнему выпускаются по датам красного календаря, оформлены сухо, неинтересно, без какой-либо выдумки.

Одна из редколлежий решила оказать особое внимание женщинам своего предприятия и посвятить им весь номер. В газете поместили шесть фотоснимков.

Кто эти женщины, за что удостоены такой чести — ни слова. А ведь за спиной каждой из них наверняка интересная биография. Почему бы не рассказать о ней?

Пусть люди знают, с кем работают рядом.

На каждом предприятии работают участники Великой Отечественной войны. О них редколлегии вспоминают, как правило в день Победы и в День Советской Армии. Называются войска, в кото-

Обзор стенных газет

рых служил бывший воин, перечисляются его награды, проценты, которые он дает на фронте мирного труда — и все. А где же рассказ о военных буднях, о подвигах, совершенных в те далекие годы, о трудовых делах бывших фронтовиков во имя мира, о их думах, мечтах?

Номера в большинстве своем похожи один на другой. Обычно передовая статья рассказывает об общеизвестных фактах. За ней одна — две заметки с фамилиями передовиков и проценты их работы, затем вырезки из газет и журналов, «пестрая смесь» или что-то в этом духе.

Такое положение объясняется тем, что многие номера делаются одним человеком, без привлечения авторского актива. Надо отдать должное таким товарищам: трудятся они много, но газета от этого интереснее не становится.

Однако есть среди стенных газет и такие, которые можно считать настоящими летописцами предприятий. Это «Труд шахтера» — шахта № 3, «Маяк коммунизма» — комбинат «Сланцы».

Стенгазета «Шахтер» выходит на шахте № 2. Пишет она о горняках, о их делах, заботах, вскрывает недостатки, помогает избавляться от них.

В одном из номеров помещена заметка заместителя начальника участка Н. Пашкевича, рассказы-

вающая о соревновании горняков в честь юбилея, о трудовых успехах участка № 2.

Десятник участка сортировки М. Дацук в заметке «Еще раз о качестве» обеспокоен тем, что некоторые бригады горнорабочих ежедневно допускают брак.

В следующем номере разговор о качестве подготовительных работ в лавах ведет зам. начальника участка Я. Зеленко.

И. о. начальника участка Г. Янчинский рассказывает об отстающих бригадах, о том, что мешает ритмичной работе, о мероприятиях, которые проводятся, чтобы выправить положение.

Вопросам производства посвящено большинство заметок, опубликованных в стенгазете «За сланец» (шахта № 1). В одной из них рассказывается о социалистическом соревновании, в другой — о ветеранах шахтного производства, в третьей — о стажировке группы мастеров-взрывников на шахте города Донецка. Есть в стенновке материалы о спорте, о тех, кто злоупотребляет спиртным, кто позорит звание рабочего.

Все это хорошо, плохо то, что под заметками очень скудные подписи — ни инициалов, ни должности автора. Одна фамилия.

Знакомство со стенными газетами показало, что некоторые редколлегии слабо привлекают к участию в газете инженерно-технических работников, ударников коммунистического труда, молодежь. А ведь хорошая мысль, от кого бы она ни исходила, всегда принесет пользу. Общие слова и рассуждения не заменят живого слова.

Чем больше будет авторский актив, тем интереснее и содержательнее будут заметки, тем больше будет читателей, а вместе с ними и желающих участвовать в стенной печати.

И. ПЕРМИНОВА.

Борьба началась

Очередные президентские выборы в США будут проводиться осенью 1968 года, однако уже сейчас начинает разворачиваться предвыборная борьба. Крупнейшие политические партии страны — демократическая и республиканская — приступили к подготовке предвыборной кампании.

Во время этих выборов будут избираться президент и вице-президент США, треть членов верхней палаты конгресса — сената и весь состав нижней палаты — палаты представителей. Таким образом, наряду с борьбой за президентское кресло, партии проведут борьбу и за места в конгрессе.

Однако борьба разворачивается не только между партиями, но и внутри их. В ходе ее будут отобраны кандидаты, и в первую очередь кандидаты в президенты, которых в июле—августе будущего года утвердит съезд демократической и республиканской партий. Фактически этот отбор проводят наиболее влиятельные члены партий, воротилы крупного бизнеса. Им принадлежит здесь решающее слово.

Политические обозреватели единодушны во мнении, что кандидатом на высший пост в США от демократической партии будет нынешний президент Л. Джонсон. Однако победить на выборах ему будет нелегко. Это объясняется тем, что главными вопросами предвыборной кампании безусловно будут война во Вьетнаме и внутренняя экономическая политика правительства. Они-то как раз и составляют «ахиллесову пяту» позиции Джонсона.

«Вьетнамская политика президента Джонсона расколола демократическую партию глубже, чем какой-либо другой вопрос», — отмечает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Уильям Шэннон, подчеркивая при этом, что Джонсон «не может позволить себе игнорировать этот раскол».

Недовольные среди либерально настроенных демократов вьетнамской политикой Джонсона объединились вокруг кампании, проходящей под лозунгом «Переговоры сейчас». Это движение возглавляют такие известные деятели демократической партии, как бывший посол Дж. Гэлбрейт, ис-

торик А. Шлезингер, негритянский лидер М. Л. Кинг, профсоюзный босс Виктор Рейтер и большая группа религиозных деятелей.

Кроме того, из 64 демократов в сенате треть выступает против вьетнамской войны. Их возглавляют известные сенаторы У. Фулбрайт и М. Мэнсфилд.

Среди рядовых американцев, которые уже второй раз на протяжении 12 месяцев ожидают повышения налогов, растет недовольство экономической политикой Вашингтона, несмотря на то, что война во Вьетнаме вызвала определенное оживление деловой активности.

Если в демократической партии у Джонсона пока нет соперников на выдвижение его кандидатуры на пост президента, то в республиканской партии на этот пост претендуют сразу несколько человек, среди которых, в первую очередь, необходимо назвать губернатора штата Мичиган Дж. Ромни, бывшего вице-президента США Р. Никсона и губернатора штата Калифорния Р. Рейгана.

Миллионер, бывший президент автомобильной компании «Америкэн моторс корпорейшн» Джордж Ромни является ставленником монополистов Востока и Среднего Запада США. Другие два кандидата тесно связаны с могущественными военными и нефтяными корпорациями Запада и Юго-Запада страны.

Что же собираются противопоставить Джонсону эти республиканцы? Ведь не секрет, что у нынешнего президента огромные связи и влияние, к его услугам мощный пропагандистский аппарат. В таких условиях республиканцы должны что-то предпринять, чтобы завоевать симпатии американских избирателей. Недаром бывший председатель Национального комитета республиканской партии сенатор К. Мортон советовал своим коллегам по партии: «Для того, чтобы нанести поражение президенту Джонсону, кандидат республиканцев должен будет выступить с программой почетного выхода из войны во Вьетнаме». Таким образом, республиканцы также рассматривают вопрос о вьетнамской войне в качестве главного вопроса на предстоящих выборах.

Это напоминает президентские выборы 1953 года, когда обещаниями закончить войну в Корею путем переговоров генерал Эйзенхауэр сумел привлечь избирателей на свою сторону и одержал верх над президентом Трумэнном. Именно такими методами, видимо, и решил действовать Дж. Ромни. Настроившись на президентские выборы, он отказался от своих прежних заявлений, в которых ратовал за продолжение бомбардировок ДРВ, и стал выступать с критикой политики Вашингтона в Юго-Восточной Азии.

Представители же правого крыла республиканской партии Р. Никсон и Р. Рейган требуют от американского правительства решительного использования военной мощи США для достижения победы во Вьетнаме.

Итак, борьба только начинается. Многие еще неясно. Все потенциальные претенденты «темнят», не пускают в ход свои основные козыри. Несомненно только одно: президентские выборы, как это было и в прошлом, явятся лишь аренной противоборства могущественных монополий Запада и Востока страны. Исход этой борьбы покажет время.

А. БАЛЕБАНОВ,
(ТАСС)

ФЕЛЬЕТОН

Есть такой термин у автомобилистов — левый поворот. Левый — значит запрещенный. Но шофер бортовой машины «ГАЗ-51» совхоза «Осминский» В. А. Меншутин именно и предпочитает запрещенные повороты.

Когда в конце августа его назначили вывозить из зернохранилища озимую рожь к сеялке, на складе он обнаружил запасы пшеницы нового урожая. Вот тогда-то Меншутин и прикинул — можно сделать левый поворот. Тем более, что у него с похмелья болела голова.

«На худой конец мешок пшеницы — бутылка «Московской», — рассудил он и поделился своими планами с рабочим хозяйства М. П. Лаврентьевым, который и сам не прочь выпить хмельного.

Для смелости осуществления задуманного распили 750 граммов водки.

После попойки союзникам по спиртному пришла более дерзкая мысль: включить в свою бригаду

и других рабочих, занятых на затаривании семенного зерна — А. В. Голдобину, Г. И. Савельеву, К. Н. Шульцеву.

Даровая совхозная пшеница соблазнила и женщин.

— Годится, — согласились они. — В личном хозяйстве не помешает и пшеничка.

Пока женщины готовили рожь к озимому севу, Меншутин с Лав-

ЛЕВЫЙ ПОВОРОТ

рентьевым насыпали два мешка добротной пшеницы. Для храбрости выпили еще водки.

Осмелев после возлияния, М. Лаврентьев поставил условие:

— За инициативу и затраченный труд один мешок — мой, а другой — делите на всех остальных.

— Что-нибудь или ничего, — прикинули воры и согласились: — Дели!..

По дороге в поле, из Овсища в Поречье, где производили сев озимых, разделили один мешок зерна на троих.

У дома М. Шульцевой Меншу-

тин, услышав стук в кабину, остановил машину.

Но М. Шульцева уняла тревогу, помавав рукой, и спрятала свою долю в подвале дома.

Другие пожитки захоронили в Поречье, а шофер повез рожь в поле, к сеялке.

М. Лаврентьев свой мешок весом в 150 килограммов замаскировал в кустах. На радостях он

так напился, что со вторым рейсом не поехал на ток.

Аппетит, как говорится, приходит во время еды. В Меншутин, убедившись, что все сошло с рук благополучно, ободрился:

— Давайте прихватим еще мешочка три пшенички!

— Пшеницы мне больше не надо, — закапризничала А. Голдобина, — желаю ячменя.

— Вали! — дал одобряющий знак Лаврентьев.

И Голдобина прихватила почти два пуда ячменя.

К сеялке приехали все вместе. В. Меншутину стало завидно,

что его собрат по пшеничным делам М. Лаврентьев «под завязку» нагрузился «Московской» и почищает под кустом, тут же решил сбить один мешок добычи рабочему Н. Т. Саенкову, занятому на сеялке.

Но тот стал торговаться:

— Пять рублей — дорого.

— Ну, дай на бутылку, и женщинам на конфеты.

— Не буду покупать ворованное зерно, — упорствовал Саенков.

— Пожалеешь. Отдаем почти даром, а ты упираешься, — настаивал мастер левых поворотов. Но убедившись в тщетности своего предприятия, Меншутин направил свой грузовик в сторону Поречья.

Но тут работники ОБХСС схватили любителей дарового совхозного зерна.

На этот раз левый поворот Меншутина был последним. Более 400 килограммов пшеницы было спасено для хозяйства.

Так запрещенный поворот привел жуликов на скамью подсудимых.

Г. ДЕЛЮКИН.

Знамя
ТРУДА

ПРИЕЗЖАЙТЕ К НАМ ПОЧАЩЕ

РАБОЧИЕ СОВХОЗОВ БЛАГОДАРЯТ УЧАСТНИКОВ
ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Вечернюю тишину деревенской улицы нарушил гул мотора автомашины. Это прибыл автоклуб, а вместе с ним и агитбригада участников художественной самодеятельности клуба строителей.

Сланцевчане приехали с концертом в гости к сельским труженикам, которые встретили их, как самых дорогих и желанных гостей.

Перед концертом обычно читаются лекции на международные, медицинские и атеистические темы. А потом на сцену клуба или просто на поляну выходят самодеятельные артисты.

Очень весело проходят концерты. Широко льется задушевная песня «Тополя». Ее исполняет Тамара Шкиперова. Хорошо исполняет Коля Афанасьев песни из кинофильмов. Долго не отпускают

зрители полюбившуюся им Олю Васильеву. По душе слушателям и пение Николая Мосальского.

Два-три раза в неделю в течение лета выезжала агитбригада в деревни и села района. Ее участники не считают со своим временем. Подчас они выезжают сразу после окончания работы.

Труженики совхозных полей и ферм остаются довольны лекциями, беседами, которые читают лекторы Сланцевского городского отделения общества «Знание», врачи центральной больницы. Благодарны они и самодеятельным артистам. Проводя их, они говорят: «Приезжайте к нам почаще».

Н. КАЛАЦКАЯ,
зав. автоклубом.

ПОДАРКИ ШЕФОВ

Хорошие подарки получили учащиеся школы-интерната № 2 от своих шефов. Коллектив ремонтно-механического завода купил столы для физического и химического кабинетов, а коллектив автохозяйства № 124 — 50 кроватей.

Шефы оказали также большую помощь в подготовке здания к началу учебного года. Они участвовали в ремонте помещений, выделили средства для покупки необходимых строительных материалов.

ЭКСКАВАТОР-СЕВЕРЯНИН

На Дмитровском заводе, в Подмосковье создана новая роторная машина, предназначенная для работы в мерзлых грунтах. Экскаватор-северянин роет траншеи глубиной до полутора метров со скоростью двести метров в час. Летом он работает вдесятеро быстрее.

Экскаваторостроители, сообщает ТАСС, «вооружили» свою машину мощным ротором, совки которого оснащены резаками из

сверхтвердых сплавов. Это позволяет преодолевать встречающиеся на пути строителей горные породы.

Первая партия новых экскаваторов отправилась в далекое путешествие. Они будут строить нефтяные и газовые трассы за Полярным кругом. А путь одной из машин этой партии значительно короче: она будет демонстрироваться на Выставке достижений народного хозяйства СССР.



МАРШАЛ АМЕР АРЕСТОВАН

Бывший первый вице-президент и заместитель главнокомандующего вооруженными силами ОАР Абдель Хаким Амер находится под домашним арестом. Одновременно компетентные власти ОАР арестовали 50 старших офицеров и гражданских лиц и в том числе бывшего военного министра Шамс эд-Дина Бадрана.

Газета «Аль-Ахрам» отмечает, что арестованные офицеры разработали план насильственного восстановления уволенного в отставку маршала Амера на посту заместителя главнокомандующего вооруженными силами ОАР. Этот план они намеревались осуществить 27 августа и предъявить затем президенту Насеру ряд ультимативных требований.

По сообщению газеты, власти конфисковали оружие, находившееся в резиденции Амера.

Александр Михайлович ЦВЕТКОВУ

Поздравляем Вас с пятидесятилетием, желаем отличного здоровья, успехов в труде и долгих лет жизни.

Бригада электрослесарей
ОГЭ шахты имени С. М.
Кирова.

На международный фестиваль фольклорного танца во Францию выехал народный ансамбль песни и пляски Архангельского дома офицеров. Этот молодежный коллектив — лауреат Всероссийского смотра художественной самодеятельности, дипломант Всесоюзного конкурса народных талантов.

В составе ансамбля лесохимичи, моряки, речники, студенты, учителя и военнослужащие города на Северной Двине. В программе коллектива старинные поморские и ненецкие танцы, а также танцы народов СССР.

НА СНИМКЕ: участницы ансамбля Г. Н. Найдю (слева) и М. С. Тарасова в поморском лирическом танце «Ланце».
Фото А. Овчинникова. Фотохроника ТАСС

Экран кинонедели

Приближаются знаменательные дни празднования 50-летия Советского государства. В ознаменование славной даты в кинотеатрах, Домах культуры и клубах проводятся тематические показы кинофильмов под девизами «Их жизнь — подвиг» и «О днях, которые потрясли мир». Эти тематические показы посвящаются выдающимся деятелям партии и Советского государства, событиям периода подготовки и свершения Великой Октябрьской социалистической революции.

На экранах будут показаны лучшие художественные и хроникально-документальные фильмы выпуска прошлых лет и кинокартины, созданные киностудиями страны к юбилею: «Журналист», «Сильные духом» (I и II серии), «Железный поток», «Обуховцы», многие другие.

В кинотеатрах состоятся встречи зрителей с ветеранами партии и революции, беседы и лекции о событиях тех дней, торжественные пионерские сборы и линейки, тематические вечера комсомольцев и молодежи. В кинотеатрах открываются выставки произведений литературы и изобразительного искусства, истории советского кино за 50 лет и др. Готовятся встречи с творческими работниками кино, конференции по обсуждению фильмов.

Хороший подарок готовят строители и кинофикаторы жителям городов Тосно, Всеволожска, Тихвина. Здесь строятся новые широкоэкранные кинотеатры. Количество широкоэкранных кинотеатров и киноустановок в городах и районах области достигнет 250, из них на селе — 175.

(ЛенТАСС)

САЙГОНСКИЙ СПЕКТАКЛЬ

В минувшее воскресенье в Южном Вьетнаме был разыгран фарс президентских выборов. Их итоги заранее были предсказаны, потому что с помощью этого фарса Вашингтон надеется придать видимость законности марионеточному режиму в Сайгоне и тем самым подкрепить политическое свое «право» на оккупацию Южного Вьетнама. И хотя голоса на «выборах» еще окончательно не подсчитаны, то бишь не подсчитаны, корреспонденты американских агентств спешат сообщить о

«победе» военной хунты Тхieu-Ки.

Обстановка в Южном Вьетнаме и свидетельства очевидцев разыгранного там спектакля красноречиво показывают действительную цену заверений американско-сайгонской клики о том, что «выборы» эти будут справедливыми и создадут основу для демократического развития Южного Вьетнама.

Редактор И. Ф. КУЗНЕЦОВ

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 7 СЕНТЯБРЯ

16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников: «Солнцеворот». 17.30 — «Родителям о детях». 18.00 — Теленовости. 18.20 — Неделя Молдавской ССР в

Москве: концерт легкой музыки. 19.10 — «Летопись полувека»: «Год 1930-й». 20.05 — Теленовости. 20.15 — Концерт танцевального ансамбля «Жок». 21.30 — «Мир сегодня». 22.00 — 23.00 — «ЭКСПО-67».

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 7 СЕНТЯБРЯ

16.50 — Для школьников: «Солнцеворот» (из Ленинграда).



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 6 сентября — фильм «Королева бензоколонки». Начало в 17, 19, 21 час. 7 сентября — фильм «Гайдуки». Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 6 сентября — новый художествен-

ный кинофильм «Гайдуки». Начало в 17, 19, 21 час. 7 сентября — фильм «Чернушка». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 6 сентября — новый художественный кинофильм «Тени над Нотр-Дам», II серия. Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 7 сентября — новый художественный кинофильм «Тени над Нотр-Дам», II серия. Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СПК «СЛАНЦЫ»

объявляет дополнительный прием в кружки художественной самодеятельности.

Запись с 18 до 20 часов ежедневно.

Производится прием в класс баяна и аккордеона (детей и взрослых). Запись с 15 до 21 часа ежедневно.

СЛАНЦЕВСКОЙ ТИПОГРАФИИ

требуется на работу СЛЕСАРЬ по ремонту и наладке оборудования.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3.

СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 2

производит прием юношей в возрасте 16 лет и старше с образованием 8 классов на обучение по специальности

МЕХАНИЗАТОР МЕЛИОРАТИВНЫХ РАБОТ.

Срок обучения 2 года, начало занятий с 15 сентября.

Учащиеся обеспечиваются питанием, общежитием, спецдеждой и стипендией. Окончившие училище направляются на работу в машинно-мелиоративные станции Ленинградской области.

Одновременно производится прием заявлений на годичное обучение юношей в возрасте 17 лет и старше по специальности МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА, ГРЕЙДЕРА, БУЛЬДОЗЕРА.

Начало занятий с годичным сроком обучения с 1 ноября.

Прибывшие по направлениям машинно-мелиоративных станций и совхозов получают тарифную ставку по месту работы.

За справками обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Заводская, дом № 1-а.

Сланцевская ММС.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

требуются на постоянную работу ПРИГОТОВИТЕЛИ СИЛИКАТНОЙ МАССЫ, КРАНОВЩИК, ПЛОТНИК, УБОРЩИЦА.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

В карьере Сланцевского цементного завода (в районе деревни Печурки) ежедневно с 13 до 18 часов производятся взрывные работы.

Находится на прилегающей к карьере территории в радиусе 800 метров строго воспрещается. Опасно для жизни!

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Газета выходит
пять раз в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.